

活动办在家门口 文明新风人心坎

里水新时代文明实践参与活动参与人数超14万人次

珠江时报讯(记者/陈志健 摄影报道)8月1日,由里水镇新时代文明实践所、里水镇文明办主办的“红色经典永流传 牢记初心践文明”里水镇大步社区献礼建党100周年活动举行,亲子家庭玩游戏、听老党员讲故事,新时代文明实践风尚在大步蔚然成风,成为基层文明传习的最美风景。

一面面旗帜鲜艳如初,一张张面孔自信从容,一句句颂歌娓娓动听,歌颂伟大的党,讴歌伟大的新时代。活动伊始,大步社区易雨彤、易雨璐家庭带来诗歌朗诵《感谢您——祖国母亲伟大的党》,拉开活动帷幕。

活动期间,大步社区党员代表麦坤贤、叶惠芳分别为观众讲述红色经典故事《生的伟大,死的光荣:刘胡兰》、《抗日小英雄王二小》。当天骄阳似火,在树荫下的街坊和亲子家庭,都被红色经典中的故事所吸引。

麦坤贤今年70多岁,有着30多年党龄,从她口中说出的英勇不屈、积极战斗的刘胡兰形象跃然纸上。她说,我们今天的美好幸福生活正是无数像刘胡兰一样的革命先烈用鲜血、生命换来的!他们有着坚定的共产主义信念,心中装着人民,为了革命事业,面对敌人、面对危险永



■亲子家庭积极举手参与新时代文明实践问答环节。

不退缩!我们要珍惜今天的美好生活,为新时代的发展积极贡献力量。

现场还有红色书签DIY、垃圾分类我知道、初心使命连连串、党史知识大比拼等特色文明实践摊位游戏,一众大步社区亲子家庭在游戏中感悟文明知识、沐浴党的光辉,新时代文明实践“办在百姓家门口”,“走进百姓心坎里”。

据悉,2019年以来,里水镇以新时代文明实践所(站、点)为重要阵地,围绕“学习实践科学理论”、“宣传宣讲党的政策”、“培育践行主流价值观”、“丰富活跃文化生活”、“持续深入移风易俗”、“大力开展志愿服务”等六大主题,按照“阵地热起来、讲学活起来、文化乐起来、行动做起来、风尚新起来”思路,大力开展村(社区)特色主题系列活动及榜样推

荐等,进一步丰富群众精神文化生活、培育群众蓬勃向上和开拓奋进的精神风貌。截至目前,包括大步社区在内的全镇及各村(社区)开展群众文化演出、群众性体育赛事等文明实践活动约1630场,参与人数约14万人次。活动当天还为参加大步社区2021年夏令营的小朋友颁发奖状,对幼升小的40名小朋友发放了学习礼包。

执法进小区 为民办实事

里水对物业小区问题进行集中整治,切实增强群众满意度和幸福感

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/周雪芬 摄影报道)日前,由里水镇综合行政执法委员会牵头,镇综合行政执法办联合特勤队、社区、物业管理方等40余人对里水海南洲社区糖果二期、金峰洲金沙里、金旗峰社区万科金色溪谷等三个住宅小区开展“执法进小区”市容专项整治行动,对物业小区内违规占用公共空间出店经营、擅自乱堆物料、违规设置移动广告等问题进行集中整治。

现场可见,在金峰洲金沙里小区的某店铺,门口摆放着桌子、蔬果、箩筐等,占用了公共区域,路过的市民都需要绕道而行。执法人员随即要求店主整改,将占道经营的物品搬回店里。

当天行动现场责令整改商铺50余家,并对15家长期违规经营、不配合日常管理的店铺采取行政强制措施,依法先行登记保存占道冰箱十余个、其他违规经营物品一批,现场清理大型违规设施3件。同时,执法人员对

商户加强宣传教育,劝导商户遵守文明公约,自觉落实“门前三包”责任制。

住宅小区是城市管理的基层元素,也是重要阵地。为加强住宅小区市容管理和综合治理工作,进一步提升城市精细化管理水平,全力助推佛山市全国文明城市创建工作,里水镇不断强化小区市容整治力度,持续深入推进“执法进小区”。此次行动对群众反映强烈、引发重复信访的问题进行了强力整治,提高了住宅小区内商户的守法规范经营意识,推动了网格化管理进驻住宅小区。

里水镇综合行政执法委员会办公室相关负责人表示,接下来,将继续聚焦为民办实事解难题,持续加强多部门联动,落实小区执法工作的制度化和常态化,不断巩固整治成果,进一步实现综合执法工作由被动管理执法向主动执法服务转变,使综合执法根植社区、融入社区、服务社区,不断提高市民群众满意度和幸福感。



■执法人员对长期违规经营、不配合日常管理的店铺采取行政强制措施。

铁腕整治无证照 腾笼换鸟促转型

里水开展专项行动,稳步推进村级工业园整治提升,推进高质量发展

近日,里水查无办联合环保、应急、消防、综合治理办等职能部门及大冲村委会,对大冲工业区的废旧塑料厂开展无证无照经营查处专项整治行动,通过放置大型石墩、停水停电等多手段联合制约措施,重拳出击,进一步整顿和规范市场经济秩序。

围绕“梦里水乡 湾区名镇”定位,以推进高质量发展为主题,里水镇查无办立足职能,长抓不懈,在镇党委及政府的领导下严密部署、重拳出击,大力开展无证无照经营查处整治行动,通过稳步推进村级工业园整治提升,淘汰落后产能,实现“腾笼换鸟”。



■里水查无办联合多部门开展无证无照经营查处专项整治行动。

专项整治 进一步净化城乡环境

大冲工业区废旧塑料厂专项整治行动只是里水大力开展无证无照经营查处整治的一个缩影。结合乡村振兴战略的实施,里水镇查无办开展清理整治无证无照经营废旧金属、塑料专项行动,推进村级工业园升级改造。在得胜村花木场、大冲展旗工业区、大冲虎头岗工业区、逢涌村、文教村、麻奢村花木场等区域开展废旧塑料回收专项整治行动。

针对两违场所整治,里水镇查无办下了大功夫。里

建章立制 为高质量发展保驾护航

据悉,里水查无办通过集中整治、联合整、反复整等一系列针对措施,对全镇无证无照经营等违法违规行为开展了高压持续整治。今年以来,里水查无办累计开展清查行动124次,出动执法人员1576多人次,检查经营场所422间次,处理无证无照经营202宗。通过一系列扎实的整治工作,进一步规范了市场经济秩序,消除了安全隐患。

为了让工作长效推进,里水查无办印发了《里水镇无证无照

经营“清零”两年专项行动工作方案》,动员各村(居)、资产管理公司自主开展清查无照行动,于2021年底对各个村(居)进行一一验收并考核。到目前为止,通过整治流潮、赤山、贤僚、汤村、建星、小布7个村居完成“清零”目标。

接下来,里水查无办将继续集中力量,整顿和规范市场经济秩序,淘汰落后产能行业,为建设“梦里水乡 湾区名镇”营造公平竞争、守法诚信的市场环境,为里水经济高质量发展保驾护航。

文/图 珠江时报记者 陈志健

涉高风险作业 园区要提前报备

里水镇召开物流园区安全整治提升工作会议

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/钟何生 摄影报道)近日,里水镇安委办组织应急、经发、消防、交通、综合行政执法办、里水派出所等部门及全镇17个主要物流园区企业主要负责人,在综治中心召开全镇物流园区安全整治提升工作会议。

会上通报了7月开展物流园区安全整治联合行动的检查情况及物流园工作人员自身安全意识淡薄、不懂分辨危险化学品等问题,要求各物流园负责人务必要压实安全生产主体责任,加强安全教育培训。对个别物流园的分格管理做法进行通报并予以肯定,提出物流园应加强与各村安监站工作人员联系,在涉动火作业、高空作业、危险化学品储存等高风险作业时,要提

前主动报备,降低安全事故风险。随后,相关部门负责人分别就物流园中的违建问题、货物装载问题、消防安全问题、叉车使用问题、从业人员管理问题、违规出租加工厂房问题、“三合一”及物流仓储等问题进行分析及提出安全管理要求。

会议强调,下阶段将对镇内各物流园区持续开展安全整治检查行动,加大整治惩处力度,从严处理各物流园中安全隐患问题。同时要求参会的各物流园主要负责人要落实好安全生产主体责任,及时将本次会议会议精神传达到园区各企业当中,提高安全意识,形成合力,共同推动里水镇物流园区安全生产形势向好发展。



■与会人员观看宣传警示片。

为你心目中的“里水榜样”点赞

从“受助者”转变为“援助者”,她不仅自己做志愿服务,还带动女儿一起回馈社会,志愿服务时数超350小时;车祸造成人员伤亡,他紧急救援,企业车间起火,他带领同事扑救,生活中的他总是充满正能量;利用空余时间,义务接送行动不便老人往返里水和桂城的医院就诊,用实际行动诠释孝老爱亲……他们都有一个闪亮的名字——“里水榜

样”20强。今年4月,里水启动“里水榜样”评选活动,面向全镇征集评选里水榜样,收到来自社会各界的推荐人选近百人。本次评选分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲、敬业奉献、佛山新乡贤六个类别,经过遴选、评议,最终诞生了20名“里水榜样”候选人,现上线网络点赞。

15日24时,20位“里水榜样”候选人将上线网络点赞平台接受社会点赞,网络点赞的成绩占总成绩的30%,待产生结果后将交由专家评委评审,确定最终的十大“里水榜样”。投票规则为每人每天可通过“佛山+”APP或者微信进入投票平台点赞三次,每次点赞需至少选择6位榜样人物才可提交。主办方还准备了现金红包,每

点赞都可抽取现金红包,赶快扫描下方二维码,快来为你心目中的榜样人物点赞吧。



文/珠江时报记者 陈志健